§3 3akII0YUTEbHBIN 3TAIl: HHANBUAYAJbHASA YaCTh

3.1 3apauu no pusuke

MoHO HCHOJIB30BaTh PEIIEHUE OJHUX MOJ3aaad IS pelIeHus Apyrux. B asrtom ciydae
OTCYTCTBUE JIOOBIX (OPMYNI WM pacCyXICHUM, KOTOPhIE YyXe OBbUIM HCIOJIB30BaHbBI IS

pelieHus paHee, OIMOKON He SBISETCS.

3agaua 1 (opueHTAIIUSI M1 HABUTAIIUA CIYTHUKOB)

CrnyTHHK JABHXKETCS 1O KPYroBoii opoute 3emin, uMmerorieit Beicoty h=700 kM HaJ| ypoBHEM

Mops. Macca 3emmn 5,97*%102* kr, a paguyc 6371 k.

1)

2)

(1 6an) Haiitu yriaoByro CKOPOCTh JIBHXKEHUSI CITyTHUKA 110 OpOUTe.

Pemenne:
CocTtaBuM ypaBHEHHE Ha OCHOBE 3aKOHA BCEMUPHOTO TITOTEHUS:
2 Ry + h) = Mo
m wCl‘lyTH 3eM - (RseM + h)z
Toraa ns yrjioBoil CKOPOCTH MOJTy4aeM
. .10-11. . 1024
© _ G- M, _ 6,67 - 10 5,97 -10 106110~ paguaH
cryTH (Ryen + h)3 (6371 + 700)3 - 10° C

(2 6aana) MzBecTHO, uTO OpOMTAa 3TOTO CHYTHHKA HAXOIUTCS B 3KBAaTOPHAIBHON
IUIOCKOCTH, a caM OH JBIDKETCS C 3amaja Ha BOCTOK. HaliTu ckopocTh Oera «TeHH
CIyTHUKa» Ha IOBEPXHOCTH 3eMJIM (CKOPOCTh MOJACIYTHUKOBOM TOYKH) C Yy4ETOM
BpaimeHus 3emuid. OgHU 3BE3AHBIE CYTKHM COCTABISIOT Tiew = 23 waca 56 munyr 4

CEKYH/IBI.

Pemenne:
YrnoBas CKOPOCTb CITyTHUKA:

G- M3eM
(R3eM + h)3

w _ V0p6 _
cryTH R3eM +h

YraoBas CKOpPOCTb Semiu:

2T

Wzey =
T3eM
Torz[a yriioBast CKOPpOCTb ABUXKCHUA CIIYTHUKA OTHOCHUTECIIBHO epawiaroufeucs 3emnu:

Wory = Wenyrn — Waen
W3 sToro HaxoJduM CKOPOCTb TCHU CITYTHUKA 110 ITIOBCPXHOCTU ZemMin
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3)

4)

21 21

= Vienu = Worn * Raem = Wenyrh Rien — E “Rien = Wenyrh Rien — E “Riem
=1,061-1073-6371-10% — ———- 6371 - 10° = 6761,396 — 464,34
,06 0 63 0 86164 63 0 6761,396 64,346
M
= 6300 —
C
(2 ©Oanma) Ha choyrtHuke —pa3mernieHa Hauano = KoHey

BHUJCOKaMepa, NpeIHa3HauYCHHAs I CbEMKU \
MOBEpPXHOCTH 3emiyiu. B mrtaTHOM pexume ~ JWMHAA BUSMPOBaHWA /7

Kamepa CHUMAET BHIEOCIOKET O ILIOLIAIKE \e\\ 7 /
s

. AN
HeOOmbmOro pasmepa. IIpw 5TOM COYTHHK geprpgansy N~ 7/

«(IIOABOPAYUBACTCAN, TaKUM 0 6p330M,

BepTuKanbe

n3o0paxkeHue B KaJpe He JBUTaercs

(HOI[CHYTHI/IKOBaﬂ TOYKa JOBHXETCA, HO KOHCI JIMHHUN BI/ISI/IpOBaHI/ISI HGHOI[BI/I)KGH).
N3BecTHO, 4TO OCh KaMephl JIOJDKHA OBITH OTKJIOHEHA OT BEpPTHKAIW HE 0oJjiee 4eM Ha
0=5,7 rpaxycoB. KakoBa MakcumasnbHas JUIMTETLHOCTh BUIEOCIOXKETa?

Pemenne:
Yron 0 wman, mostomy 3emio OyaeM cyuTaTh IUIOCKOW. 3a BpeMs ChEMKHU
MOJCTIYTHUKOBAs TOUYKa NpoiiA€T paccTosiHue L u npu sTom
05-L
— =1tg(0)
n g
Torga nyst BpeMeHu cbEMKHU T nMeeM:

L 2-h-tg(6) 2-7-105-0,1

T =
Vier Vier 6300

=222c

(5 o0ansoB) Ha cnyrHuke pasmemieHa (orokamepa, MpeaHa3HAYCHHas ISl ChEMKH
noBepxHoctu 3emun. [Ipu 3TOM onTHdeckas och OOBEKTHBA JOJDKHA OBITH HAIpaBJICHA
BEepTUKAIbHO BHU3. OHAKO HE33J0JIT0 10 MOJayd KOMAaHIbl Ha ChEMKY B IIEHTpE
YIIPaBJICHUS MOJETaMH OOHAPYKWIIM, YTO OOBEKTHB KaMephbl HANpaBiIeH OT 3eMIIH, I10
pamuycy opOHTHL. J{si BO3BpAICHHs CIyTHHKA B HMCXOJHOE COCTOSIHHE HEOOXOIMMO
MOBEPHYTh €Tr0 BOKPYT MPOJOJIbHON ocH. CKOJIBKO BpPEMEHM 3aliMET NepeopueHTaIHs
CITyTHHKA, €CJIM CHCTEMa YIIPABICHUSA MOXET 00eceunTh yriioBoe yckopenue |g[=0,0314
panuan/c’> mpM MepeBOpOTE CIyTHHKA BOKPYT €ro MpoaoibHON ocu? IIpuHATH, 4TO
MaKCHMaJlbHasi YIJoOBas CKOPOCTh BpAlICHUS CIIyTHUKA COCTaBIsIeT ®max=0,157
pamuan/c. VM3Ha4yanbHO CIYTHHK HE BpAIlaeTCs BOKPYT HPOJOJIBHOM OCH, BO BpeMs
CHEMKH 3TOTO TOXKE HE JIOJDKHO OBITH.

Pemenne:

CHayana HY)XHO TMPOBEpPUTh, OyAeT NU MpPEBBIIICHA MaKCHMalbHas YrioBas CKOpPOCTh
®max TP BO3MOKHOM PAaBHOYCKOPEHHOM MOBOpOTE 110 yria 90 rpagycos.

[To ananoruu ¢ KIaCCUYECKUM PaBHOYCKOPEHHBIM JBUKECHUEM UMEEM:

™ _ m_ 374 — pazunaH
“’(E)_ 2.|g|-§_,/0,0314 314=0314 —

Tak kak orpaHMYeHHE MO YIJIOBOM CKOPOCTH BpAIIEHUS CIYTHHUKA IMPEBBIIIEHO, TO
[UKIorpaMma paboTsl pa3/enieHa Ha TpU BpeMeHHbIX mpoMexyTka:

0...T1 — pa3roH c yrioBsIM ycKOpeHueM € oT 0 10 ®max,

T1...T2 — paBHOMEPHOE BpaIIEHUE C YTIIOBOK CKOPOCTHIO Mmax
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5)

T2...T3 — TopMOKEHUE 10 HYJIEBOH YIIIOBOM CKOPOCTH € 3aMEUIEHUEM -€

Haitigem T1:

(‘)m ax

|e]

T1=T3-T2 =

[Ipu 3TO0M OBOPOT OyJIET OCYILIECTBIEH HA YTOJI:

2
wm ax

Aoy = Apy3 = 2 e

Haxoaum yros, noBopoT Ha KOTOPBIM OyA€T MPOBOAUTHCS PU PABHOMEPHOM BpPAILLEHUU
T1...T2 u Bpems 3TOr0o BpallleHus:

= 0,3925 paguaHn = 22,48 rpaaycoB

2

w
AP, =T —2 Ay = — l’;‘llx = 2,355 pajuaH
2
wmax
A =
T2 —T1 = P12 _ le]
wmax wmax

Torma obmiee Bpems mepeBopoTa cryTHuka T3:
Thepesopor = T3 =T1 + (T2—-T1)+(T3-T2)=2-T1+ (T2-T1)

2
_ Dhex 0157 0,157
—9. Wmax m |€| —9. 0:157 n 3,14 — 0,0314
le] O 0,0314 0,157
,355
=254+ =104+ 15=25c

0,157

(10 6angoB) OpOuTa CIyTHUKA TaKOBa, YTO OH JIBMIKETCS C 3araja Ha BOCTOK. Bo Bpems
nponéra Hax ropoaoM Kuro (ctonmma DkBamopa), paclooKEHHBIM MOYTH TOYHO Ha
9KBATOPE, BO3HMKIIA CpOYHAs HEOOXOJUMOCTh IMPOBECTH CHEMKY ocToBa SIMaiika,
Haxosmierocs B d=2000 kM k ceBepy oT Kurto (mo mpssMoil Ha MOBEPXHOCTH 3EMIIH).
EcTtecTBeHHO, UYTO OCYIIECTBUTH 3TO MOXHO TOJBKO IPH IMOMOIIM HAKJIOHA JUHUH
BU3UpOBaHus (chéMKa c KpeHoMm). Ompenenute TpeOyemblii Yroia KpeHa M Bpems
MEPEOPUECHTALIMN CIYTHUKA, €CIU MEepPBOHAYAIbHO OINTHYEeCKass OCh KaMmepbl Oblia
HarpaBJieHa BEPTUKAJIbHO BHU3.

Pemenue:
[Ipu 3a1aHHBIX YCIOBUAX 3€MIIIO YK€ HEJb3sl CUMTATh IIOCKOM.

Haiiném muporty SAmaiiku 0:

0= d —2000—0314 = 17,98
R, 631 paauaH = 17,98 rpagycoB

Torga no TEOPEME KOCUHYCOB MOXKHO HaWTH pacCTOsAHNC Dot CIIyTHHUKA IO Smaiiku:

D= \/(RseM + h)z + R§EM -2 R3eM : (R3eM + h) - cos6

= \/(6371 + 700)? + 63712 — 2 - 6371 - (6371 4+ 700) - cos0,314
= 2211,34 xm

Otcroga yroia Mexay BEpPTUKAJIbIO M ONTUYECKOM OCBIO O ONPEIENIEM IO TEOpeEME
CHUHYCOB (YroJl KpeHa CIIyTHHUKA):
D _ R3€M

sinf sina
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Rien
a = arcsin (% - sin 0) = arcsin( - sin 0,314) = arcsin(0,8893)

2211,34
= 62,79 rpagycosB

Haxonum Bpemsi OBOpOTa CITyTHUKA C MOJIOKEHUS «HAOIIOACHUE BHU3)» 10 TpeOyeMoro
yria kpeHa o. Yroia 0=62,79 rpaaycoB mpeBblIaeT 0oJjiee 4yeM B JIBa pasza Yroi
A@o1=22,48 rpagyca (u3 m.4). CnemoBarenbHO, 37€Chb Takke HMMEET MECTO TpHU
BpeMeHHbIX mHTepBana paboOThl CHUCTEMBbl OPHEHTALlMU CIIyTHHKA (a HE JBa: Pa3roOH U
3aMeJICHUE):

0...T1 — pa3ros ¢ yriaoBeIM ycKOopeHUEeM € 0T 0 10 Wmax,

T1...T2 — paBHOMEpHOE BpaIlEHUE C YTIIOBON CKOPOCTHIO Mmax

T2...T3 — TopMOKEHUE 10 HYJAEBOU YIIOBOM CKOPOCTHU C 3aMEJICHUEM -€

Ananornyso 1m.4.
Thepeopuent = T3 = T1 + (T2—-T1)+(T3—-T2)=2-T1+(T2-T1)

2
_ wmax 3,14‘ 0,157 ° 0,157
o ©@mar Tl __, 0157 T80 ®%7°” "q0314
B H Omax 0,0314 0,157
0,31
=2-54——=104+1,977=11,98¢

0,157
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3agaua 2 (IMHAMMKA CIIyTHUKOB)

CrnyTHHK JABHXKETCS 110 KpYroBoii opoute 3emi, umerorieit Beicoty h=200 kM HaJl ypoBHEM
Mops. Macca 3emmu 5,97*%10%* kr, a paguyc 6371 km.

1) (1 6ann) HaiiTi TMHEHHYIO CKOPOCTD JBMKEHHS CIIyTHHKA 110 OpOHTE.

Pemenne:
CocraBum YPaBHCHHEC HAa OCHOBC 3aKOHA BCEMHUPHOI'O TATOTCHUSA!
V0p6 _ GmMaeM
R3eM + h (RBEM + h’)z
Torna mis opoUTATIEHON CKOPOCTH MOTydaeM
G-M,, [667-10-11.597.102

M
Voos = = = 7784 —
o6 R . +h (6371 + 200) - 103 c

2) (2 6amna) Kak m3BectHo, gaxke Ha BbicoTax 200...300 kM ecTh OcTaTOYHAS IIOTHOCTH
aTMoc(hepsl, BCIEACTBHUE YEro BO3HUKAET MAJIO€ TPEHHE O BO3AYX M CITyTHHUK MEJJICHHO
TepsieT BbICOTY opOuThl. Kakyio paboTy MOKHBI COBEPIINTH JBUTATENIM CITYTHHKA,
YTOOBI KOMIIEHCUPOBATh MOTEPIO BHICOTHI OpOUTHI? Hy)KHO TOAHATH BBICOTY KPYroBOMH
opoutsr ¢ h1=195 km 1o ucxoaunoit h=200 km. Macca cnyrarka M=1000 Kkr, ©3MEHEHHEM
MacChl CITyTHHUKA BCJIEACTBUE PACX0/1a TOIIJIMBA MTPEeHEOpEUb.

Pemnenmne:

N3 3akoHa coXpaHEeHUs] MEXaHUYECKOUN YHEPTUHN
EZ = El + A,anr
C y4€ToM 3TOTO NoJIydaem Jjist pa6OTI>I JIBUraTesei:

GmM m V2 GmM m V2
A,:LBHF — Ez _ E1 . 3eM 2 3eM 1 —
Ry + h R3eM + hl 2
=m-|GM ( ) V2 — V2 ]
M5 Meen g1, R3eM+h 7 V=V
- 1 1 1/ GM,,,  GM,,
=m: GM3eM'< - ) —< — )]:
i Ry+hy Ryyth 2\R,ey +h Ry +hy
_ _GM 1 ( 1 1 >] _
— MM Mo R+ by Row + R T
1 1 1
=103. [6,67 .10711.5,97 - 1024 - . 10-3( - )]
2 6371+ 195 6371+ 200
= 23 M/

3) (2 6amma) OrneHUTH MOTEPI0 BBICOTHI OpOMTHI 3a | BHUTOK Ha BbicoTe h=200 KM
BCIIE/ICTBHE BSA3KOTO TpeHHs 00 ocTtaTouHylo atMochepy. [IpuHATh, 4TO Ha STOM BHICOTE
mI0THOCTL atMocgepsl coctapiser 2,52*1070 xr/m3. Inomans HmomepeyHoro cedeHus
ciyTHuka S=5 M2, Macca ciyrauka m=1000 kr.

Vkasanue: cuna aspoounamuieckoeo conpomusienus 3agucum om ckopocmu V,
naowWaou nonepeunoeo cevenus meia S u niomuocmu 2asa p. Onucvieaemcs hopmynoii
Feorp = -0,5*%Cy*p*S*V2. JIna cunvno paspesicennvix 2a306 kodgguyuenm Cy=2
He3a8ucumo om gboprl mena.
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Pemrenne

W3 3akona COXpaHCHHA MeXaHHn4YeCKOH SHEPruu
EZ = El + ATpEHI/lH

Torna 1uist MOJTHOM SHEPTUU B HAYalle M KOHIIC BUTKA MPH NMOTEpe BHICOTHI Ah nMeem:
ATpeHI/IH = EZ - El

[Tosmyunm:
4 [ emM,, Lm V2 GMmM,,, Lm A
TpemmA T RseM + h2 RseM + hl 2 B
[ 1 GMBEM GMBEM
=m-GMseM-( )+ 3l )
L RseM + hl RseM + h2 RseM + hZ R3eM + hl
_ -GM 1 ( 1 1 )]
- L e 2 RseM + hl RseM + h2
_ -GM 1 ( 1 1 )]
e \Ryew + R Ry + h— 4R
_ -GM 1 ( —Ah )] 1 CM —Ah
T 2 Ry + 1) R + h— AR/~ 27T (R R)?

Tak kak n3MeHeHne OpOUTHI HE3HAYUTEIIBHO, TO MPEHEOPEKEM U3MEHEHHEM CKOPOCTH CITyTHHKA

3a 0JIuH BUTOK. Kpome Toro, mpy BEIYMCICHUH JIJTMHBI IYTH 33 OJWH BUTOK €r0 MOYKHO CUUTATh

OKpPYKHOCTBI0. Toraa uist cusibl CONMPOTUBIEHUS Feonp U TPONUIEHHOTO 32 BUTOK MyTH L mmeem:
1

ATpeHHﬂchonp'L:_E' x PSS Vp6 2-m- (R3eM+h)

Torna cocraBnsieM ypaBHEHHEM JUTsl TOTEPHU BBICOTHI OpOUTHI Ah:

—Ah 1
5 Cp-S- Vp6 21 (Ryew + 1)

1
e R F 2 2

2
Bripaxxaem Ah:

Co PSS Voo 2T (Roey +h)* 1 Co p-S-2 -7 (Ryey + )3
MG My, I m
_Cx'p'Z'S'T['(R3eM+h)2

Ah =

m
_2-2,52- 10710.2.5.3,14- (6371 + 200)? - 10°

TE =683 M

4) (5 6annoB) OreHUTE BpeMsi CYIIECTBOBAHHS CIyTHHUKA MPU HAYAIIbHOM BBICOTE OPOUTHI
200 xm. Tpenue 06 ocTaToyHyr0 aTMOC(epy OMHMCAHO B MPEbIAYIEeM MyHKTE. [IpuHATH,
4TO MOCNIE CHIXKEHHS 10 KPUTHYECKOW BBICOTBI hgp= 150 kM TOpMOXkeHHe Oyaer
HACTOJIBKO CHJIBHBIM, YTO BpPEMEHEM JajbHEeMIIero majJeHus MOXKHO IpeHeOpedb o
CPaBHEHHIO CO BPEMEHEM CHHIKEHHS JI0 BBICOTHI Nyp. [IOTHOCTH Bo3myxa Ha BbicoTe 150
kM coctaBiser 2*10° kr/mM®, a B paccMaTpuBaeMOM IHManaszoHe BBICOT 3aBUCHMOCTh
IJIOTHOCTH BO3/TyXa OT BBICOTBI IPUHATH JIMHEHHOM.

Pemmenne:
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5)

AHAJIIOTUYHO TPEABIAYIIEMY IYHKTY, OICHHM CHHXXCHHE OpOUTBHI 32 OJWH BUTOK Ha
BeicoTe 150 kM.

Co p-2-S-m- (Ryey + h)? _2-2-10_9-2-5-3,14-(6371-&-150)2'106
h 103

Ah =

m
=5341mMm

®opMyity MOKHO YIPOCTHUTb:

2
Ah ~ Ce p(h)-2-S T+ Ryey
m
C yqéTOM TOro, 4TO INIOTHOCTL BO34yXa 3aBHUCHUT OT BBICOTBHI JINHCHHO B 3aJaHHOM
JMana3oHe BBICOT, MOYKHO MIEPEHTH K CPEHEH MOTepe BHICOTHI 32 BUTOK:

5341 + 683
p=TT 5 = 3000 M
Torga nnst cauxenus ¢ Bbicotbl 200 kM 10 (mpuMepHo) 155 kM notpedyercst N BUTKOB:
_200—-155
= 3 =

[Tepuon oOpamenusi cnyTHuUKa omnpenensercs kak N cpeaHuX MepuosoB OoOpalieHus
CITyTHHKA

27+ (Ryey + hep) . 6,28 - (63714 175) - 1000
Vops a 7784
= 79218 ¢ = 22 yaca

T=N =15-5281,2

(10 6angoB) Kopryc crnmyTHHKa M3rOTOBJIEH W3 allOMUHUS U uMeeT Maccy Mk=100 kr.
OueHuTe BEIIMYMHY HarpeBa Kopiyca CIyTHHKA 3a 1 BHUTOK IPH XapaKTEPHOW BBICOTE
op6utsl H=150 kM. Y nenpHas TemnoEMKOCTb atoMUHUs Cy, =897 JIx/(kr*K). IlnoTHOCTH
BO31yxa Ha BeIcoTe 150 kM coctasnser 2*10° xr/m°. TIpuHATH, 9TO Ha HAarpeB KOpIyca
TPATUTCS TOJIOBHHA TEIUIOTHI, BBIJCIUBLICIHCS MU TPEeHUH (OCTalbHOE MAET HAa HArPeB
BO3/1yxa). I10mas MOBEPXHOCTH KOPITyca CIYTHHKA COCTABISET Spos = 15 M?, CTETIeHb
YepHOTHl MOBEepXHOCTH chyTHUKa €=0,25. Cuutarh, YTO M3MEHEHHE TEMIEpaTyphl 3a
BUTOK MHOI'O MeHbIle e€ abcomoTHOM Bennunnel T. HayaneHas TemnepaTtypa cnyTHHUKA
T=300 K. HarpeBom BcieACTBHE TOTJIOMICHUS COJTHEYHOTO CBETa MPEeHEeOPeYb.

Ykaszanue:

- NOMOK Menj06020 U3IYHeHUs ¢ eOuHUYbl niowaou (Bm/m?) onucvieaemes ypasnenuem
Cmegana-Borvymana @ = e-0-T* , 20e 0 = 5,67*10® Bm/(m**K?).

-8 pacuéme nomoxa menio8o20 U3Ny4eHus 0Jisk NOBbIULEHUL MOYHOCMU UCNOIb308AMb He
HauanvHyro memnepamypy T, a cpeonioo memnepamypy 3a GUMOK (NPUHAMb, UYMO
memnepamypa KOpnyca pacmeém JUHetHO CO 8peMeHeM).

-8 BLIYUCICHUAX UCNOAb3068amMb Ynpoujenue 0 manvix X.: (1+X)" = 1+n*X

Pemenne:
Pa6OTa CHJI TPCHUS 3a BUTOK OIIPEACIICHA B m.4:

ATpel—mﬂ :F'c01'1p'l"z _%'Cx'p'S°V02p6°2°7T'(R3eM+H) =
G - Myey
R,y + H
=-2-(2-107%)-5-(6,67-10711) . (5,97 - 10%%) - 3,14
= —25,0069 - 10° /I«

CxpS 'Z'n'(R3eM+H)::_x'p'S'G'MseM'n:

[
N =

OnpenenuM KOJUYECTBO TEIUIOTHI, MOJTy4€HHOE KOPITYCOM CITyTHUKA C yIETOM
koa¢durmenta 0,5:
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1
Qnony‘{ - E : |ATpeHHﬂ|

Tornma umeeM, yTo npu nepuojie oOpamieHus t u cpenHent Temmneparype
Tep= (T+0,5*AT) oTnanHoe Terwio (B IPeHEOPEIKESHNN U3MEHEHUEM TEMITePaTyphl):

4

1
QOTZLHHHOE‘:t'SHOB'E'O-'Tc}L)=t'SnoB'€'0"(T+§'AT)

[lepnon oOpamnienns t HAXOUM Kak:

3 3
_|2m- (Ryen + H)2 _ 6,28 (6371 -1000 + 150 - 1000)2

JG M., | J6,67 10711597 - 102+

Torma MoxHO onpeienuTs Harpes kopiyca AT 3a OIMH BUTOK, COCTABUB YPaBHEHHUE:

=5240c¢

Cyg " Mg * AT = Qnonyq - QoTaaHHoe

4

1 1
c -mK-AT=§-|ATpeHM|—t-SHOB-s-a-(T+§-AT)

YA

VYurém, uto n3Menenue remnepatypbl AT<<T 1o ycrnoButo 3a1auu

1 . 1 AT\
cya-mK-AT=§-|ATpeHm|—t-SHOB-s-a-T '(HE'T)
1 1 AT
cya-m,(-AT=§-|ATpeHm|—t-SHOB-s-a-T4-(1+§-4-T)

[Tonydyaem nuHEHOE ypaBHEHUE OTHOCUTENIBHO HeU3BeCTHOM AT

c

1
ya-mK-ATzz-|ATpeHm|—t-SHOB-s-a-T4—t-SHOB-£-a-T3-Z-AT

[Tepenocum AT BieBo
3 1 4
AT - (cyp M +2 -t Spop-€-0-T )=E-|ATpeHHH|—t-SHOB-s-0-T

Perraem otHocutenpuo AT

1 1
AT_?'|ATpel-mﬂ|_t'SHOB'S'O-'T4_7'|ATpeHuH|_t'Sn03'S'G'T4_
B Cyp M+ 2t Spop-e-0-T3 B Cyp My + 2t Spop-€-0-T3 B

%' 25,0069 - 10° — 5240 - 150,25 (5,67 - 1078) - 300*

897 -100+2-5240-15-0,25- (5,67 -1078) - 3003

12,5034 -10° —9,0246 - 10° 23K
~897-100+60164,37
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3angaya 3 (cmyTHUKOBast POTOCHEMKA)

CrnyTHHK JABHXKETCS 110 KpYroBoii opoute 3emi, umerorieit Beicoty h=500 kM Haj1 ypoBHEM
Mops. Macca 3emmu 5,97*%10%* kr, a paguyc 6371 km.

1) (1 6ann) Ha ciyrHuke pa3merniena otokamepa ¢ pasmMepoM HOTOTPUEMHON MaTPHUIIBI
2500*3500 ukceneit. Kakum OyneT paspernieHre KaMmephbl, eIl OHa JI0JDKHA 00eCIIeUYUTh
crémKy tomaau 3500 IMa 3a 1 kagp? OnTuyeckast OCh KaMephl HalpaBJieHa
BCPTUKAJIbHO BHH3.

Pewrenue:
Haiiném pasmep kaipa (MEHBIIYIO CTOPOHY MPSIMOYTOJIbHHKA a):
_ [0 S= 2500 3500 - 10* = 5000
“= /3500 7 T /3500 - ou

Torna pazpemenne kamepsl coctasisieT L=5000 m /2500 muxceneit = 2 meTpa

[
’ kamepa q)omanéMHﬁ

A K
" nmimm
A o6bekTuR 3

I 5 a1
S B AT

s | N A
A

ﬁ
npoekyua

nukcens - -,
L

3apaua 1

3apava 2

2) (2 6aaaa) Kakoe GpokycHOE pacCTOSTHHE I0JDKEH UMETh OOBEKTHB KaMePhl, 4TOOBI
obecreunTh paspelieHue, onpeaenéunoe B 1. 1. mpu Beicote opoutel h=500 km? Pa3zmep
nukcesst poTonpuéMHUKa 6=10 MKM.

Pemrenue:
W3 momobusi TpeyroiabHUKOB HMMeEeM, YTO MpoeKius mukcens L cBsizana c pazmepom
nuKcenst GoToNnpuEMHHUKA!

L _ h
§ f
Torma ms GokycHoro paccrosiaus T nmeem:
0 10~°

f=7 h==5=-500-10°=25wu

3) (2 6amma) OnpeaennuTe MaKCUMAIBHO TOMYCTUMOE BPEMsI BBIICPIKKH s yKa3aHHBIX
BBIIIIE YCIIOBUH ChEMKH, YTOOBI H300pakeHue He Obl1o cMa3aHo. OnTuyeckas och
00BEeKTHBA HalpaBJeHa BEPTUKAIBHO BHU3. Bpamiennem 3emin npeHeOpeys.

Pemenue:
CKOpOCTh T€HU CITYTHHUKA MO TTOBEPXHOCTH 3€MJIU (TIOICTTYTHUKOBOW TOYKH )
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4)

5)

G- M3eM .
(Ryew + H)3 7"

Vop6

_ . R =
R3eM + h 3eM

I/I'[CT = Wops * RseM =

= (087 1077 597 107 (a71 100 = 705874
~ ] (6371+500)3-100 T T T TR

Torna ckopocTh MOACITYTHUKOBOW TOUKH V., 1 CKOpOCTh Oera n3o0paxenus Vg, B
(oKaIBbHON INIOCKOCTU COOTHOCSITCS KaK:

VC6I/I _ f

Viw h

W3 3T0r0 MoxKHO OMpeCACINTL MAKCUMAJIbHOC BPEMS BBIACPKKH: OHO HE JOJIKHO
MMPEBBIIIATE BPEMA CMCIICHU A 1/1306pa>1<eH1/1${ Ha OJIUH ITMKCCJIb.

-5
Tyaxe = V6 = f o = 55 10 =2,83- 10~%¢
6u z . ) .
C n VHCT 5. 105 7058,74

(5 6anaoB) Ouennte Bpemsi, 32 KOTOPOE CIYTHHUK OTCHUMET BCHO MOBEPXHOCTHh 3EMIJIH.
Cuntath, 4yTOo oOpOuTa mNOdspHas (MPOXOAMT HAA TMOJIOCAaMH 3eMiM), a CbhbEMKa
MPOU3BOJIUTCS TOJBKO HAa JHEBHOM CTOpPOHE BUTKa (IIPH BCEX YIiaxX BO3BBIIICHUS
Connua). Kamepa opueHTHpOBaHA BEPTHKAIBHO BHU3, MPUUEM JJIMHHASA CTOPOHA Kajpa
pacroJiokeHa MONepEK HapaBICHUS MOJETA. YUYECTh, YTO MOCIE OKOHYaHUSA ChEMKHU HE
JOJI’KHO OBITH «Pa3phIBOB» MEXAY CHUMKaMU Ja)Ke B CAMOM IMIMPOKON 4acTH 3eMiIH (IJIst
TOJISIPHOM OpOUTHI): Ha DKBaTOpE.

Pewrenne:
ITomoca 3axBara cryTHuKa cocrasisger b = 3500%2 = 7000 meTpoB
Torga st rapaHTUPOBAHHOTO MOKPBITUS BCEW MOBEPXHOCTH 3€MJIM HYKHO cOBepIInTh N

BHUTKOB:

2T Ryen 2-3,14-6371
N=2-T=2- - = 11431 BUTKOB

MHOXHTEIh 2 TOSBISETCS, TaK Kak IMOJOBHHA JUIMHBI KaKIOTO BHUTKa Hepabodvas
(TeneBasi cTOpoHa 3eMIIH).

HepI/IOI[ O6paH_[eHI/IH CITYTHHUKaA OIPCACIIACTCS KaK:

2 (Ryew+h) 27 (Roey+h)

V0p6 G- M3eM
R,y + 1
(6371 4+ 500) - 1000

= 6,28 (63714 500) - 1000 ooz oo 37 = 5668 ¢

Row +h
G- M3eM

Tsar = 2'7'['(R3eM+h)'

TOF,Z[a OLICHHUBACM O6IJ_ICC BpeMs CHEMKH 3CMJ'II/II
Ton = Tsqr - N = 5668 - 11431 = 64,8 - 105¢ = 750 cyTok

(10 6anuoB) IlonspHas opOuTa CIyTHHKA TakoBa, 4yTo, Iposeras Hajg MOCKBOH, OH
JBIDKETCS Ha ceBep. Bo Bpems nposnéra Haj ropoJioM BO3HHUKIIA CPOYHAst HEOOXO0MMOCTb
IIPOBECTU CBhEMKY ropoja Mypoma. EcTecTBEHHO, UTO OCYIIECTBUTH 3TO MOKHO TOJIBKO
IIpU MOMOILM HAKJIOHA JIMHUU BU3UpOBaHUA (ChbEMKa ¢ kKpeHOM). Omnpenenute TpeOyeMbli
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YroJl KpeHa U pa3pelieHue MoJIydeHHOro cHUMKa Mypoma 1o o6eum koopaunatam. O6a
ropojia HaxoJaTcs Ha OJHOW mmpore 55,5 rpamycoB. onrora MockBbl Omes=37,6841
rpaaycoB B.jA., poiarora Mypoma Omu=42,05 rpamyca B.a. IIpuHSTH, YTO paccTosHHE
MEX]Iy TOPOJIaMU MHOT'O MEHBIIIC paguyca 3eMIIu.

Vkazanue: npoexyus nukcensi umeem 6uo ne npAMOY20IbHUKA, a mpaneyuu. B omeeme
npugeoume blcomy mpaneyuu u e€ cpeonIor JUHUIO.

Pewenue:
Pamuyc reorpaduueckoit mapamenu 55,5 rpaxycoB Rsss :

Rsss = R,y - €08 55,5° = 3608,57 kM
Tak kak paccrosiHME MEXAy TOpOJlaMH MHOTO MEHbIE paauyca 3eMJId, TO MOXHO
NPUHATH, YTO KpaTyalIlMii MyThb COBHAJaeT ¢ reorpaduueckod mapamiensro. Toraa
paccTosiHie MeX Iy ropoaamu d ompenensercs Kax:

d = Ress - (Ormur — Omos) = Raen - €08 55,5° - (42,05 — 37,6841) -
= 274,83 kM

314
180

[Ipn 3amaHHBIX YCIOBHSIX B pacu€re KpeHa 3eMJII0 MOKHO CYHMTaTh Iutockoil. Torma
paccrosHue D ot cnyTHuKa 10 MypoMa HaxoauM Kak:

D =+ h? +d? =+/500% 4+ 2752 = 570,63 km

Otcroza yrosn Mex/y BEpTUKaJIbIO U ONTUYECKOH OChIO:

h
= —|=288"
a = arccos (D)

Haxonum pasperieHue 1mo HampaBlICHUIO, COBHAJAIOIEMY C HalpaBJIEHHEM IOJETa.
CpenHss TUHUS Tpanenuu (MIPOeKIUH MTUKCENs) HaXOJUTCS Kak:
D Vh? +d? 5 V5002 + 2752

p=F 0= T 25-103

I 1075 =2,28 M

Teneps ompenenuMm paspelieHUE NMOMEPEK HarpaBieHUs Moy€ra. JTo OyJaeT BhICOTA

HOJ'IyLII/IBI_HeI\/'ICH TpalCunu:

0 70 D2 _h+d? 5007 +275°
B ~fh ~ fh ~2,5-1073-500

o

107> =2,61m
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3.2. 3apauyu no uHpopmaTuke

3anaua 3.2.1. Tpaexkropuu (15 6as;10B)

Yo6opKa - J1e710 BazKHOe, BOT TOJbKO HUKOMY He HpaBuTcsd eif 3annMmarbes. 1 Cepexe
toxke! Ho emy moBes 1o - HegaBHO ero MaMa IoJapuiia eMy Habop u3 60JIbIIOr0 KOJIMIECTBA
pobOTOB, KOTOpBIE MOTYT jesiaTh 3a Cepexy paboTy 1o JI0MY.

Onnako, pajgocth Cepexku ObL1a He J1or0il. OH COBEPINEHHO HE IMPEJICTABIISET, KaK
UMM T10JIb30BaThCd. MeHI0 HACTPOEK - CJIOKHOE, & MHCTPYKIIUA - Ha aHTJIUICKOM.

Cepéxka 3HaeT, IYTO BBl yBJIeKaeTeCh POOOTOTEXHUKOM, 1 0OPATU/ICS K BaM 3a IIOMO-
IBIO.

Yepes napy 9acoB HAYaI0Ch TECTUPOBAHUE: POOOTHI HOCUJIMCH IO BCEHl KBapTHpE.
Becnenbro, HO Becero.

Oxazajoch, 9T0 KaxKJiblii pobOT JBHUraeTcs 10 3apaHee OIPeJeJIeHHON (3arporpaM-
MUPOBAHHON 10 YMOJTYAHWIO) TPAEKTOPHU. T PAeKTOPUS JIBUKEHUST KayKJIO0r0 U3 POOOTOB
peJcTaBiger coboil JJoManyo. A camMu pobOThl UMEIOT MUJINHIPUIECKYIo (hopmy n you-
paroT BeCh MyCOpP, KOTOPBI OKaKeTCsl 1O/l HUMHA B KaKOH-JIN00 MOMEHT BPEMEHH.

Jns magasia Ceperka MOPYYMJI BaM OIPEIE/IUTDh [IePeceKaroTcsl JIU TPAEKTOPUN JIBYX
pobOTOB.

®dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX

B nepBoii cTpoke JiBa IEJIBIX YUCTIA:
e 2 < n < 500 - KOoIM4IeCcTBO TOYEK B TPACKTOPUHU IIEPBOIO poOOTA;
e 2 < m < 500 - KOIMm4IecTBO TOYEK B TPACKTOPUU BTOPOTO POOOTA.

B CHe,HyIOHJ‘I/IX ,H‘ByX CTpOKaX 3a/aHbl TOYKN (2 + 1 IeJIbIX YHCeJI B HepBOfI CTpOKe n
2 - M LEJBIX 9HCET BO BTOPOI CTPOKE): T;; Y;; — j-A TOUKa TPACKTOPUH -0 pobOTa
9. 9
(|7 | < 10% Jyi | < 107).

Hukakne ABe 110cjieZ1oBaTe/IbHbIC TOYKHA HHUKaKOIl 13 TpaeKTOpI/Iﬁ He COBIIaJaloT.

Puc. 1.1: Pucynok k nepsomy npumMepy
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®opmaT BBIXOIHBIX JTAHHBIX

BI)IBG,ZLI/ITG Yes , €CJIM TPAECKTOPUHU IIEPECEKAIOTCA, NHAYIE - No.

IIpumepovt

IIpumep Nl

CrangapTHBIA BBOJ,

33
042233
241241

CraH1apTHBIN BBIBOJ

Yes

IIpumep Ne2

CraHgapTHBIA BBOJ

22
0 0 1 1000000000
1 999999999 2 999999999

CraHgapTHBII BBIBOJ

No

Cnocob ouenxu pabomut

def

def

x =
y =

3a perenne 33291 HAYUCIIAIOCh:
e 5 OaJIOB, ec/i NPOiijieHa TOJIBLKO IepBas IPYIIa TECTOB;
e 10 GanoB, ec/u MPOiiJieHa TIEPBast U BTOPasi I'PYIIIHI TECTOB;

e 15 GaI0B, ec/ii MPOIJIEHBI BCe TECTHI.
st mpoBepKHU pe3yJibTaTa UCIOIB30BAJICH CASIYIONNii Kol Ha sa3bike Pythond

generate() :
return []

check(reply, clue):
return reply.strip() == clue.strip()

(]
(]

# triangle area

def

area(a,b,c):
s = (x[b] - x[al) * (ylc] - ylal) - (y[b] - ylal) * (x[c] - x[al)

return -1 if s < 0 else (1 if s > 0 else 0)

# bounding box

def

box(a, b, c, d):
return max(min(a, b), min(c, d)) <= min(max(a, b), max(c, d))
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# nepeceuenue ompeskos
def intersect(a, b, c, d):
return box(x[al,x[b],x[c],x[d]) &
box(yl[al,y[b]l,ylc]l,yld]) &
(area(a, b, c) * area(a, b, d) <= 0) &
(area(c, d, a) * area(c, d, b) <= 0)

def solve(dataset):
ds = dataset.splitlines()

s = ds[0].split O
n = int(s[0])
m = int(s[1])

s = ds[1].split()

for i in range(n):
x.append(int (s[i*2]))
y.append(int (s[i*2+1]))

s = ds[2] .split()

for i in range(m):
x.append(int (s[i * 2]))
y.append(int(s[i * 2 + 11))

inter = False

for i in range(n - 1):
for j in range(m - 1):

inter |= intersect(i, i + 1, n + j, n + j + 1)

return "Yes" if inter else "No"

Pewenue

B nannoii 3aja4de JIOCTATOYHO MMPOBEPUTH IEPECEKAETCs JIM XOTA Obl OJIMH OTPE30K
MIEPBOIl TPACKTOPHUH C XOTs ObI OJIHUM OTPE3KOM BTOPOI TPACKTOPHH.

Acumvmroruka: O(n - m)

IIpumep mmporpamMmmbi

Hwxke nipejsicrasiieno perenne Ha g3bike Pythond

(1
(1

X

y

# triangle area
def area(a,b,c):
s = (x[b] - x[al) * (ylc]l - ylal) - (ylb] - ylal) * (xlc] - x[al)

return -1 if s < 0 else (1 if s > 0 else 0)

# bounding box
def box(a, b, c, d):
return max(min(a, b), min(c, d)) <= min(max(a, b), max(c, d))

# nepeceverue ompeskoe
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16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45

def intersect(a, b, c, d):
return box(x[a],x[b],x[c],x[d]) & box(ylal,y[bl,ylc]l,yld]) \
& (area(a, b, c) * area(a, b, d) <= 0) \
& (area(c, d, a) * area(c, d, b) <= 0)

def solve(dataset):
ds = dataset.splitlines()

s = ds[0].split()
n = int(s[0])
m = int(s[1])

s = ds[1] .split()

for i in range(n):
x.append(int(s[i * 2]))
y.append(int(s[i * 2 + 1]1))

*

s = ds[2] .split()

for i in range(m):
x.append (int(s[i * 21))
y.append(int(s[i * 2 + 1]))

inter = False

for i in range(n - 1):
for j in range(m - 1):
inter |= intersect(i, i + 1, n + j, n + j + 1)

return "Yes" if inter else "No"

print(solve(input() + '\n' + input() + '\n' + input()))

3anaua 3.2.2. Paanyc podora-yoopmuka (20 6aa10B)

[Toka BBI 3aHUMAJINCH TPOBEPKOIL Ilepecevenns TpaekTopuil, Cepéka He Tepsisl BpeMe-
uu jgapom. OH pazpaboTat UaeaabHyIo (110 ero MHEHUIO) TPAEKTOPHIO JIBUYKEHUsT poOOTa
ybopruka. Y46 (1o ero MHEHIIO) Bee (haKTOPHI: paciosiokenne Mebesn, obyBr U T. JI.

W Temnepb OH MPOCUT BaC PaCCUUTATh, KAKON JIOJIKEH OBbITh MUHUMAJILHBIN pajuyc
poboTa, 9ToOBI OH cMOT yOpaTh Bech Mycop. [Ipu aTomM pobOT MOJIKEH ABUTATHCS IO TPa-
ekTopun, pazpaborannoit Cepéxeii, a Mycop - 9T0 HAOOp U3 M MaTePHUAJIbHBIX TOYEK.

(I)OpMaT BXOJHDBIX JaHHDBIX

B nepBoit cTpoke /iBa IeIbIX YUCIA:
e 2 < n < 500 - KOJIMIECTBO TOYEK B TPAECKTOPHUH POOOTA;
e 1 <m < 500 - KOTUIECTBO MYCOP-TOYEK.

B ciieptytonneit crpoke 3a1aHbl TOUKE (2+1 HEJbIX YUCE): T; Y; — - TOIKA TPACKTOPUH
pobora (1 <14 < n; |z < 10% |y;| < 109).

B cremyomieit cTpoke 3a1aHbl TOUKHA (2 - m HEJIBIX YUCe): T; Y; — j-f TOUKa Mycopa
(1< j<m; x| <10% |y;| < 107).

Hukakmne nBe mociiegoBaTesIbHbIe TOUYKI TPAECKTOPUIl HEe COBIAIAIOT.

CI)opMaT BBIXOAHBIX JAaHHDBIX
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Puc. 1.2: PucyHok K 1niepBoMy IpumMepy

O/1HO HEOTPHUIATETLHOE TUCI0 — MUHUMAJIBHBIN PAJIAYC.

Bam orBer OyjeT 3acunTaH, €cju ero abCOJTIOTHAsT WM OTHOCHUTE/IbHAdA OIIMOKa He
npesocxoanT 1078, @opmasbHO, TyCcTh Balll OTBET PaBeH a, a OTBEeT KIOpH paseH b. Bamn

la—b] —6
oTBeT OyJ/ieT 3acUnuTaH, €CJIn max(1,0) < 107°.

IIpumepwvt

IIpumep Nei

CraHaapTHBIA BBOJ,
33

4 44231
412233
CraHIapTHBIN BBIBO/,
1.4142135623730951

Hpumep Ne2

CraHapTHBIN BBO/I
21

0011

11

CraHapTHBIN BBIBOJ,
0.0

Cnocob ouenxu pabomuwt

3a pemenne 3aa91u HaIuCJIAJIOCh:

e 5 0asIoB, ec/iu MPOIiJIeHA TOJBKO II€pBas IPYIIA TECTOB;

e 5 OasyioB, eciu MPOIiJieHa MepBas U BTOPas IPYIIILI TECTOB;
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e 10 DaJIOB, ec/ii NPOIIIEHBI BCE TECTHI.

JLnist mpoBepKU pe3yJibTaTa UCIOIB30BAJICH CASIYIONNi KoJl Ha sa3bike Pythond

def generate():
return []

def check(reply, clue):
a = float(reply)
b = float(clue)
return abs(a - b) / max(1.0, b) <= le-6

from collections import namedtuple
from math import sqrt

Point = namedtuple("Point", ["x", "y"])

# paccmoaHnue mexdy moukamu a u b
def dist(a, b):
return sqrt((a.x - b.x) * (a.x - b.x) + (a.y - b.y) * (a.y - b.y))

# paccmosanue mexdy moukol C u ompe3koM ab
def dist2(a, b, c):
A=ay-b.y
B=Dbx - a.x
C=Db.y *a.x - a.y * b.x
cc =B *cx-A=*xc.y
AxA+B=x*B
Point((cc * B - C * A) / d, -(cc * A+ C * B) / d)

el ot
o

return dist(c, p) if dist(a, p) + dist(p, b) - dist(a, b) < le-7 else min(dist(c, a), dist(c

def solve(dataset):
ds = dataset.splitlines()

s = ds[0].split()
int(s[01)
m = int(s[1])

=
[

s = ds[1].split(
p=10
for i in range(n):
p.append(Point (int(s[i * 2]), int(s[i * 2 + 11)))

s = ds[2].split()
pm = []
for i in range(m):
pm.append(Point (int(s[i * 2]), int(s[i * 2 + 11)))

dist = [1el0] * m
for i in range(n - 1):
for j in range(m):
dist[j] = min(dist[j], dist2(pl[il, pli + 11, pm[jI1))
ans = dist[m-1]
for i in range(m - 1):

ans = max(ans, dist[i])

return str(ans)
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Pewenue

B nannoit 3ajade J10CTATOYHO HAMTU JIJIA KarKJI0M MyCOP-TOYKHU PACCTOsiHUE JI0 OJIM-
JKalero K Hell oTpe3ka, IMOocjie Yero HAlTH MaKCUMyM CPeJIu 3TUX 3HAYeHUi — 3TO U

© 0w N O s W N

R R R R R R W W W W W W W W W W NN NN NN NNN N R e e e e e e e
DR W N =R O © O U RsE W R O © 00U R WN R, O © 00U ks W N = O

OyJileT OTBeT.

Acumnroruka: O(n - m)
IIpumep mporpammsbl
Huke npejicrasiieno perenne Ha si3bike Python3

from collections import namedtuple
from math import sqrt

POint — na_medtuple("POint", [an’ uyn])

# paccmoanue mexdy moukamu a U b
def dist(a, b):
return sqrt((a.x - b.x) * (a.x - b.x) + (a.y - b.y) * (a.y - b.y))

# paccmosarue mexdy moukol c u ompe3akoMm ab
def dist2(a, b, c):
A=ay-b.y
B=Dbx - a.x
C=b.y *a.x - a.y * b.x
cc =B *c.x-A*xc.y
d=A*A+Bx*B
p = Point((cc * B - C* A) /d, -(cc x A+ C*B) / d)

return dist(c, p) if dist(a, p) + dist(p, b) - dist(a, b) < le-7
else min(dist(c, a), dist(c, b))

def solve(dataset):
ds = dataset.splitlines()

s = ds[0].split()
int(s[0])
m = int(s[1])

=
[

s = ds[1].splitQ
p =0
for i in range(n):
p.append(Point (int(s[i * 2]), int(s[i * 2 + 11)))

s = ds[2] .split()
pm = []
for i in range(m):
pm.append(Point (int(s[i * 2]), int(s[i * 2 + 11)))

dist = [1el0] * m
for i in range(n - 1):

for j in range(m):
dist[j] = min(dist[j], dist2(pl[il, pli + 11, pm[jI1))
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47
48
49
50
51
52
53
54
55

ans = dist[m-1]
for i in range(m - 1):
ans = max(ans, dist[i])

return ans

print(solve(input() + '\n' + input() + '\n' + input()))

3anaua 3.2.3. Pagnyc po60ToB-yOoopmnkoB (25 6a/1J10B)

He ycneu Bor 3akoHInTh € IpeapLIyIeii 3a1adeit, kak Cepéxka yzke HapuCcoBaJI KaKie-
TO JIOMaHbIE Ha TIOJIY U CKa3aJI, 9TO POOOTHI JIOJKHBI JIBUTATHCS 110 HUM, HE CTaJKUBATHCS
MezK Ty OOl U TIPU 9TOM JIOJIKHBI OBITH OJMHAKOBBIX Pa3MepoB (M0 KayKJOH M3 TPaeK-
TOPHIl JIBUZKETCsI TOJBLKO OJINH PODOT; KacaHue He CUUTAETCsI CTOJIKHOBEHHEM ).

PaccuuraiiTe MakKCUMaJIBHBIN PaJIMyC, IIPU KOTOPOM pOOOTHI HE CTOJKHYTCA HU MPU
KaKOIl pasHUIle BPEMEH 3aIrycKa POOOTOB.

®dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX

B nepBoit cTpoke JiBa MEJIBIX YUCTIA:

e 2 < n < 500 - kKoaudecTBO POOOTOB;

e 2 < m < 500 - KOJINYECTBO TOUYEK B TPACKTOPHUH KaXKJIOI'O POOOTA.
IIpu srom 4 < n - m < 500.

B creyiomux n cTpoKax 3ajaHo 0 m TOYeK (2 - M NeJbIX YUCHIA):T;j, Yij — j-a
Touka TpaexTopun i-ro pobora (1 <i < n; 1< j < m; |z ;] < 10% |y ;] < 10).

I{HKaKHE,HBe I1ocjie 10BaTe/JIbHbIEC TOYKM HUKAKOI 13 TpaeKTOpHﬁﬁHe COBIIa/JatoT.

Puc. 1.3: Pucynok x nepBomy mpumepy

®opmaT BBIXOIHBIX JTAaHHBIX

Ecnmu ecth mepecekaroriuecss TpaeKTOPUHU, BBIBEJIUTE —1, WHAYE OJHO HEOTPUIIATETHHOE
YHCJI0 — MAaKCUMaJIbHBIA paJiyc.
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Bamr orBer Oyzer 3acunTaH, eciau ero abCOJIIOTHAsI WA OTHOCHUTE/bHAS OIIHOKA He
npesocxouT 1076, @opmabHO, IycTh Balll OTBET PaBeH a, a OTBET KIOpH paseH b. Bar

la—b] -6
oTBeT OyJIeT 3acUuTaH, eCJIn s (1,D) < 107°%

IIpumepwvt

Ipumep Nel

CraHgapTHBIA BBOJ,
23

042233
444231
CraHgapTHBII BBIBOJ
0.5

Cnocob ouenxu pabomuwt

3a pereHne 3a1a91 HAUUCISIIOCE:
e 10 GasI0B, ec/u IPOiiJIeHa TOJILKO IepBas I'PYIIIa TECTOB;

e 25 OaJLJIOB, ec/i MPOIJIEHBI BCe TECTHI.

JL71s1 IpoBEPKU pe3yJIbTaTa NCIIOIB30BAJICS CIeIYIOMMil Ko Ha A3blke Python3

def generate():
return []

def check(reply, clue):
a = float(reply)
b = float(clue)
return abs(a - b) / max(1.0, b) <= 1le-6

from collections import namedtuple
from math import sqrt

Point = namedtuple("Point", ["x", "y"])

# triangle area

def area(a, b, c):
s = (b.x - a.x) * (c.y - a.y) - (b.y - a.y) * (c.x - a.x)
return -1 if s < 0 else (1 if s > 0 else 0)

# bounding box
def box(a, b, c, d):
return max(min(a, b), min(c, d)) <= min(max(a, b), max(c, d))

# nepeceuenue ompeskoe
def intersect(a, b, c, d):
return box(a.x, b.x, c.x, d.x) & box(a.y, b.y, c.y, d.y) \
&% (area(a, b, c) * area(a, b, d) <= 0) & (area(c, d, a) * area(c, d, b) <= 0)

# paccmoanue mexdy moukamu a u b

def dist(a, b):
return sqrt((a.x - b.x) * (a.x - b.x) + (a.y - b.y) * (a.y - b.y))
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# paccmosarue mexdy moukol C u ompe3koM ab
def dist2(a, b, c):
A=ay-b.y
B=b.x - ax
C=b.y *a.x - a.y * b.x
cc =B *c.x - A *c.y
d=Ax*A+B=x*B
p = Point((cc * B - C * A) /d, -(cc x A+ C*B) /d

return dist(c, p) if dist(a, p) + dist(p, b) - dist(a, b) < le-7 else min(dist(c, a), dist(c, b).

# paccmoarue mexdy ompesrkamu ab u cd
def dist3(a, b, c, d):
return min(min(dist2(c, d, a), dist2(c, d, b)), min(dist2(a, b, c), dist2(a, b, d)))

def solve(dataset):
ds = dataset.splitlines()

s = ds[0] .split()
n = int(s[0])
m = int(s[1])

p = [[]
for i in range(n):
s = ds[i + 1].split()
p-append ([1)
for j in range(m):
pli] .append(Point (int(s[j * 2]), int(s[j * 2 + 11)))

inter = False

for i in range(n):
for j in range(i + 1, n):
for ii in range(m - 1):
for jj in range(m - 1):
inter |= intersect(plil[iil, p[il[ii + 11, p[jI1(jjl, p[j10jj + 11)

if inter:
return str(-1)

ans = lelb

for i in range(n):
for j in range(i + 1, n):
for ii in range(m - 1):
for jj in range(m - 1):
ans = min(ans, dist3(p[il[iil, pl[il[ii + 11, p[j1C(jj1, p(31[3] + 11))

return str(ans / 2.0)

Pewernue

B nanHOit 3a/1a9€ J0CTATOYHO IIPOBEPUTH €CTh JIM [IePEeCeKaroIuecs TpaeKTopun (aHa-
JIOTUYHO TOMY, KaK 9T0 JiesiaeTcs B 3ajade A) u, eciiu Takue Haiityrcs, BoiBecTH — 1 WM,
eCJIN TaKUX TPAEeKTOpHIl HET, HATU jiBa OTPe3Ka, KOTOPbIe IMPUHAJJIEXKAT Pa3HBIM Tpa-
eKTOPHUAM W PACCTOSTHUE MEXKJIy KOTOPBIMU MUHUMAJIbHO, W BBIBECTHU I10JIeJIEHHOE Ha JIBA
paccTosiHIe MEKJLy STUME OTPe3KaMu (TyT [MPUTOJUTCS PelieHne 3a1adu ).

Acnmvnroruka: O((n - m)?)
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Hwxke nipejicraBiieno perenune Ha g3bike Pythond

IIpumep mmporpamMmmbi

from collections import namedtuple
from math import sqrt

Point =

namedtuple("Point", ["x",

# triangle area
def area(a, b, c):

s = (b.x - a.x) * (c.y - a.y) - (b.y - a.y) * (c.x - a.x)
return -1 if s < 0 else (1 if s > 0 else 0)

# bounding box
def box(a, b, c, d):

return max(min(a, b), min(c, d)) <= min(max(a, b), max(c, d))

# nepeceuenue ompeskoe
def intersect(a, b, c, d):

return box(a.x, b.x, c.x, d.x) & box(a.y, b.y, c.y, d.y) \
&% (area(a, b, c) * area(a, b, d) <= 0) & (area(c, d, a) * area(c, d, b) <= 0)

Ilyll])

# paccmoanue mexdy moukamu a u b
def dist(a, b):

return sqrt((a.x - b.x) * (a.x - b.x) + (a.y - b.y) * (a.y - b.y))

# paccmosarue mexdy moukol C u ompe3koM ab

def dist2(a, b, c):

A =
B =
C =

cc =

d =

p = Point((cc * B - C * A) / d, -(cc * A + C * B) / d)

return dist(c, p) if dist(a, p) + dist(p, b) - dist(a, b) < le-7
else min(dist(c, a), dist(c, b))

a.y - b.y

b.x - a.x

b.y * a.x - a.y * b.x
B*xc.x-A=x*xc.y
A+ A+B=*B

# paccmoanue mexdy ompeskamu ab u cd
def dist3(a, b, c, d):

return min(min(dist2(c, d, a), dist2(c, d, b)), min(dist2(a, b, c), dist2(a, b, d)))

def solve(dataset):
ds = dataset.splitlines()

ds[0] .split()
int (s[0])
int(s[1])

[l

i in range(n):
s = ds[i + 1] .split )
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59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
7
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89

p-append([]1)
for j in range(m):
plil .append(Point (int(s[j * 21), int(s[j * 2 + 11)))

inter = False

for i in range(n):
for j in range(i + 1, n):
for ii in range(m - 1):
for jj in range(m - 1):
inter |= intersect(pl[i][ii], pl[il(ii + 11, p[jI10jjl1, p(31(jj + 11D

if inter:
return -1

ans = 1lelb

for i in range(n):
for j in range(i + 1, n):
for ii in range(m - 1):
for jj in range(m - 1):
ans = min(ans, dist3(pl[i][ii], plil[ii + 11, p[j1(j3]1, p[j1Ljj + 11))

return ans / 2.0

pds = input()
n = int(pds.split () [0])
for i in range(n):

pds += '\n'

pds += input()

print(solve(pds))

3anaua 3.2.4. Yoopka (15 6as1510B)

OrnpeieuTh BO3MOKHOCTH CTOJIKHOBEHHS - 3a/1a9a JIOBOJIBHO CJIOYKHASI, [TOITOMY JIJIs
Hauasa Bbl jJoropopusiuchk ¢ Cepéxkeil, 9410 mepernporpammupyere poboTos (3aaure UM
HOBBIE TPAEKTOPUN) U OyJIeTe 3alyCKaTh UX 110 OYEepPeJIH.

[IpoucxoauT 310 CiemyonuM obpazoM: odepeHoro pobora Cepérxka CTaBUT Ha TEPBYIO
TOYKY TpaeKTopun u 3amyckaet. [locse joctukenns konedanoit Touku Cepérka MOMEHTA b
HO yOmpaeT poboTa U IMEPEXOIUT K CJICIYIOIIEMY.

Bama 3aj1a4a ornpeieiluTh KAaKuX poOOTOB HY?KHO 3aIlyCTUTD, YTOOBI yOpaTh BECh MYy-
cop. IIpu 5TOM HYKHO MUHUMHU3UPOBATH KOJMIECTBO 3AITyIIEHHBIX POOOTOB.

Jomyckaerca norpernmocTs He 6oee 1070 mpu pacuére paccTognns oT menTpa poboTa
B JII0OO# MOMEHT BpeMeHU JI0 JII0OO# U3 MyCOpP-TOYEK.

q)OpMaT BXOAHBIX JAaHHBIX

B nepBoit cTpoke Tpu IeJIbIX YHcIIa;
e 1 < n < 20 - KOJITIECTBO POOOTOB;
o 2
o1

/

NN

m < 500 - KOJIMIeCcTBO TOYEK B TPAEKTOPUHU KarKJI0ro poboTa;
k <

200 - KOIM4IeCcTBO MyCOP-TOYEK.
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B caeyromux n cTpokax 1o 2 - m + 1 measix uucest: 1 < radius; < 10° - pagnyc i-ro
poGora m m ToUeK (2 - M HebIX YUCIA):T;j, Y;; — Jj-f TOUKA TPAEKTOPHHU -I'0 poboTa
(1< <y 1< g <my o] < 10% ) < 109).

B nocyie/neiit cTpoke 3aaHbl Mycop-TouKU (2 - k TeJbIX umcen): x; y; — - TOUKa
mycopa (1 <@ < k; |x;] < 10%; Jy;| < 10%).

Hukakue sBe mocsiegoBaTeIbHbIe TOUYKH HUKAKOW U3 TPACKTOPUI HE COBIAJIAIOT.

Puc. 1.4: Pucynok k nepBomy npumepy

®opmaT BBIXOIHBIX JAHHBIX

Eciu Bech Mycop HEBO3MOXKHO yOpaTh, BEIBEIUTE — 1, MHAYE OJHO TOJIOXKUTETHLHOE TeJI0€
YUCJI0 — MUHUMAJIbHOE HeoOXoIuMoe it yOOPKHM BCero Mycopa KOJUYIeCTBO POOOTOB.

IIpumepwvt

Ipumep Nel

CraHapTHBIN BBO/I
332
1042233
1241241
1444231
0234

CraHapTHBIN BBIBOJ,
1

Cnocob ouenrxu pabomot

3a perrenne 3aa91 HAIUCIIAIOCH:
e 15 GaJ1jI0B, ec/Iu IPOIiIeHbI BCe TECTHI.

Jlnst IpoBepKU pe3yJibTara UCIOIL30BAJICS CIeYIONNii KoJ Ha d3bike Pythond
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23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36

def generate():
return []

def check(reply, clue):
return reply.strip() == clue.strip()

Pewenue

C momorbio PYHKIUN HAXOXKJICHUsT PACCTOAHIS OT TOYKHU JI0 OTPE3Ka MOYKHO OIIpe-
JIGTUTD JII KaXKJI0TO POoDOTa KaKie MyCOp-TOYKH OH MOXKET coOpaTh.

Hasee 1ocTaTodHO ¢/1esaTh MOJHbI Tepebop (6UTMACOK ) BADHAHTOB OUEPE/IN 3aIlyCKa
poOOTOB M HAMTU TOT BAPUAHT, B KOTOPOM HUCIIOJIL3YeTCAd MUHUMYM pOOOTOB U BECh MYCOP
yOpaH.

Acuvnroruka: O(n - k- (2™ +m))
IIpumMep mporpaMmbl
Huzke npescraBieHo pelnienne Ha g3blke Java

import java.io.BufferedReader;
import java.io.InputStream;
import java.io.InputStreamReader;
import java.io.IOException;
import java.io.PrintWriter;
import java.util.StringTokenizer;

import static java.lang.Math.min;
import static java.lang.Math.sqrt;

public class Main {
// Y6opka
private FastScanner in;
private PrintWriter out;

class Point {
double x, y;

Point (double x, double y) {
this.x = x;
this. v

private double eps = le-7;

// paccmosrue memxdy moukamMu a u b
private double dist(Point a, Point b) {

return sqrt((a.x - b.x) * (a.x - b.x) + (a.y - b.y) * (a.y - b.y));
}

// paccmosrue mexdy mowkol ¢ u ompeskom ab

private double dist(Point a, Point b, Point c¢) {
double A = a.y - b.y, B=Db.x - a.x, C=Db.y ¥ a.x - a.yv * b.x;
double cc = B *x c.x - A x c.y, d=Ax A+ B *x B;
Point p = new Point((cc * B - C * A) / d, -(cc * A+ C x B) / d);
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return dist(a, p) + dist(p, b) - dist(a, b) < eps 7

dist(c, p)

min(dist(c, a), dist(c, b));

}

// mpaexkmopuu u paduycsl pobomos

private int n, m; // koauwecmeo pobomoe U KOAUYECMEO MOYEK & mpaekmopul Kaxdozo poboma

private double[] radius; // paduycst pobomos

private Point[][] p; // ece mouku ecexr mpaerkmopul

// mycop
private int k;
private Point[] pk;

// UHUYUGAUBQYUS

private void init() throws IOException {

n = in.nextInt();
m = in.nextInt();
k = in.nextInt();

radius = new double[n];
p = new Point[n] [m];

pk = new Point[k];

for (int i = 0; 1 < n; i

++) {

radius[i] = in.nextInt();

for (int j = 0; j < m; j++)

plil [j] = new Point(in.nextInt(), in.nextInt());

}

for (int i = 0; i < k; i

pk[i] = new Point(in.nextInt(), in.nextInt());

}

// Ochoea peweHus

private void solve() throws IOException {

++)

boolean[] [] can = new boolean[n] [k];

for (int i = 0; 1 < n; i

++)

for (int ki = 0; ki < k; ki++)

for (int j = 0; j + 1 < m && 'can[i] [ki]; j++)
canl[i] [kil = dist(p[il[jl, plil[j + 11, pkl[kil) - radius[i] < eps;

int full = 1 << n, ans =

boolean ok;

for (int £ = 1; f < full
ok = true;

n+ 1;

; f++) o

for (int ki = 0; ki < k && ok; ki++) {

ok = false;
for (int i = 0;

ok = ((1 << i) & £) > 0 &% can[i] [ki];

}
if (ok)

i<n &

ans = min(ans, cnt(f));

}

out.printin(ans > n 7 -1

: ans);

lok;
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97
98
99
100
101
102
103
104
105

107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138

private int cnt(int f) {
int cnt = O;
for (char c : Integer. (£). O)
cnt += ¢ == '1' 7 1 : 0;
return cnt;

class FastScanner {
StringTokenizer st;
BufferedReader br;

FastScanner (InputStream s) {
br = new BufferedReader (new InputStreamReader(s));

}
String next() throws IOException {
while (st == null || !st. O
st = new StringTokenizer (br. 0);
return st. OF

}

int nextInt() throws IOException {
return Integer. (next());

}

private void run() throws IOException {
in = new FastScanner (System.in);

out = new PrintWriter(System.out);
init () ;

solve();

out. O3

out. O;

public static void main(String[] args) throws IOException {
new Main() .run();

}

3anaua 3.2.5. CroaxkHoBenus (15 6aaioB)

[Tockosbky Cepéka He MOXKET HeperporpaMMupoBaTh poboToB, Cepéxka perm me-
PECTaBUTh MX TaK, YTOOBI OHU COOpasn OOJIbIIE MyCOpa, TEM CAMBIM BCE YK€ M3MEHHUB
TpaekTopuu ux JpuzkeHus. Ceffgac OH TOTOBUTCS 3AIYCTUTH BCeX POOOTOB U MMOCMOTPETD,
CKOJIBKO Mycopa oHu yoepyT. Ho BbI-TO 3HaeTe, 910 Tenepsb 3T poOOTHI HE TOJBKO MOTYT
ybpaTh Mycop, HO U Bpe3aTbCsi JAPYT B JApyral

Bawm myxuO cpouno ykazarh Cepéxke Kakue mapbl pOOOTOB MOTYT CTOJKHYTHCS, €CJIU
UX 3aIyCTUTh OJHOBPEMEHHO.

[Tocne mocruzkenus: Koneunoit Touku Cepérka MOMEHTAIBLHO yOUpaeT podboTa.

Kacanne (paccrosiime menbine 107%) cunraiite cromknosennem.

(I)OpMaT BXOJHDBIX JaHHDBIX
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B nepBoiil cTpoke JiBa MEJIBIX YUCTIA:
e 2 < n < 100 - kKou4uecTBO pOOOTOB;
e 2 < m < 100 - Kosu4ecTBO TOYEK B TPACKTOPUU KaXKJI0r0 podOTa.

B cregyromux n cTpokax 1o 2 - m + 2 neabix uncest: 1 < radius; < 107 - paguyc
i-ro pobora, 1 < speed; < 10? - ckopocTh i-r0 poboTa U M TOYEK T;j, Y;; — j-s1 TOUKA
TpaekTopun i-ro pobora (1 <i < n; 1< j <m; |z < 10% |y ;] < 10).

Puc. 1.5: Pucynok k meppomy mpumepy. CTOJTKHOBEHHE TPOUCXOJNUT IIPUMEPHO [epe3 4
CEKYH/IbI TIOCJIE 3AITYCKA.

cI)OpMaT BBIXOAHBIX JAaHHDBIX

B nepBoii crpoke o/iHO 11€/10€ YUCI0: k — 9uco nap podOTOB, KOTOPbIE CTOJKHYTCS, €CJIU
3aIlyCTUTh OJHOBPEMEHHO.

B cienytomux k cTpokax 1o ojHOIN nape IesIbIX Yuces: ¢ j - i-if poboT CTOJIKHETCH ¢
Jm(I<i<n 1<) <ns i <)

IIpumepnt

Ipumep Nel

CraHapTHBIN BBO/I
2 3

21040032

21 -4 -42 -44 -4
CraHIapTHBIN BBIBOJ
1

12
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14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24

Cnocob ouenxu pabomut

3a pereHne 33191 HAUUCISIIOCh:
e 15 GanIoB, eciii MPOIJIEHBI BCE TECTHI.

JLnst ipoBepKU pe3yJibTara UCIOJIL30BAJICS CASIYIONni Ko Ha g3bike Pythond

def generate():
return []

def check(reply, clue):
return reply.strip() == clue.strip()

Pewenue

Jlnst pertenus JJAHHOW 3aJla9W HYKHO HAIlUCATL MPOBEPKY Ha CTOJKHOBEHUE JIBYX
OJTHOBPEMEHHO 3aITyIIeHHBIX POOOTOB.

MozKHO 3aMETHUTD, YTO B TPOMEYKYTKH BPEMEHU MEXKTY JOCTUKEHUAMU pOoOOTaMU TO-
Y€K POOOTHI JIBUKYTCS PABHOMEPHO U MPSIMOJMHEHHO. A 3TO 3HAYUT, YTO C ITOMOIIBIO
TEPHAPHOI'O TIOMCKA Ha KaXKJIOM U3 TaKWX IIPOMEXKYTKOB BPDEMEHU, Mbl MOXKEM HalTH MU-
HUMaJIbHOE PACCTOSHIE MEXKJIy IEHTPaMU POOOTOB, JIOCTUKUMOE B HEKOTOPBIN TEKYIIUil
IIPOMEXKYTOK BpeMeHu. Ecu xoTd Obl 0/IHO U3 3TUX MUHUMAJBHBIX PACCTOAHUI HE IIpe-
BBIIIAET CyMMBbI PAJINyCOB POOOTOB, TO CTOJIKHOBEHUS HE N30€KATh.

Acummrornka: O(n? - m)
IIpumep mmporpamMmmbi
Hwuzke mipesicraBiieno pernrenne Ha sA3bIKe Java

import java.io.BufferedReader;
import java.io.InputStream;
import java.io.InputStreamReader;
import java.io.IOException;
import java.io.PrintWriter;
import java.util.StringTokenizer;

import static java.lang.Math.min;
import static java.lang.Math.sqrt;

public class Main {
// CmoakHo8eHUA
private FastScanner in;
private PrintWriter out;

class Point {
double x, y;

Point (double x, double y) {
this.x = x;
this.

Il
o=
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private double eps = 1le-7;

// paccmoskue Mexdy mowkaMu a U b
private double dist(Point a, Point b) {

return sqrt((a.x - b.x) * (a.x - b.x) + (a.y - b.y) * (a.y - b.y));

}

// mouka, e kKomopol Hazoduacs 66l pobom, ecau Obl

// npowéa pacmosrue S U3 MOUKU & 6 HANPABAECHUU MOKU b

private Point goTo(Point a, Point b, double s) {
double S = dist(a, b);

return new Point(a.x + (b.x - a.x) / S * s, a.y + (b.y - a.y) / 8 * s8);

}

// mpaekmopuu u paduycet pobomos

private int n, m; // koauuwecmeo pobomoe u KoAULECMBO MO“EK 8 Mpaekmopuu kaxkdozo poboma
private double[] radius, speed; // paduycet u ckopocmu pobomoe

private Point[]1[] p; // ece mouku ecex mpaekmopul
private double[][] time;

// UHUYUAAUBQAYUS

private void init() throws IOException {
n = in.nextInt();
m in.nextInt();

radius = new double[n];
speed = new double[n];

p = new Point[n] [m];
time = new double[n] [m];

for (int i = 0; i < n; i++) {
radius[i] = in.nextInt();

speed[i] = in.nextInt();

for (int j = 0; j < m; j++)

plil [j] = new Point(in.nextInt(), in.nextInt());

}

// sanoansem mabauyy epeMeru
private void fillTime() {
for (int i = 0; 1 < n; i++) {
time[i] [0] = 0.0;

for (dnt j = 0; j + 1 < m; j++)

time[il [j + 1] = time[i] [j] + dist(pl[il [j], pl[il[j + 11) / speed[i];

3

// Ochoea pewenus

private void solve() throws IOException {
StringBuilder ans = new StringBuilder();
int cnt = 0;

for (int i = 0; i < n; i++)
for (int j = i + 1; j < n; j++)
if (crash(i, j)) {

ans.append(i + 1) .append(' ').append(j + 1).append('\n');

cnt++;
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104
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130
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136

138
139
140
141
142
143
144

out.print(cnt + "\n" + ans);

}

// npoeepsem Ha cmoakHoserue 1-020 U j-020 pobomos
private boolean crash(int i, int j) {

double pt = 0.0, nt;

double 1, r, t;

double tl1, tr, dl, dr;

Point pil, pir, pjl, pjr;

for (int ii =1, jj = 1; ii < m && jj < m; pt = nt) {
nt = min(time[i] [ii], time[j][jj1);

if (nt - pt > eps) {

// mepraprbll nouck

1 = pt;

r = nt;

while (r - 1 > eps) {

tl=1+ (r - 1) / 3;
tr = tl + (r - 1) / 3;

pil = goTo(pl[il[ii - 11, pl[il[ii]l, (t1 - time[i][ii - 1]) * speed[il);
pir = goTo(pl[il[ii - 1], plil[ii], (tr - timel[i][ii - 1]) * speed[il);

*

pjl = goTo(pl[jl[jj - 11, pl[jl[jjl, (t1 - timel[jl[jj - 11) * speed[jl);
pjr = goTo(pljl[jj - 11, pljlljjl, (tr - timel[jl[jj - 11) * speed[jl);

dl = dist(pil, pjl);
dr = dist(pir, pjr);

1]

if (dl > dr)
1= t1;
else
r = tr;

t=(0+71) / 2.0;
pil = goTo(p[il[ii - 1], pl[il[iil, (t - time[i][ii - 1]) * speed[il);
pjl = goTo(pl[jl[jj - 11, pl[jl[jjl, (t - time[jI[jj - 1]) * speed[jl);

if (dist(pil, pjl) - radius[i] - radius[j] < eps)
return true;

}

if (time[i] [ii] - nt < eps)
ii++;

if (time[j][jj] - nt < eps)
jitts

return false;

}

class FastScanner {
StringTokenizer st;
BufferedReader br;
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145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158

160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170
171
172
173
174
175

FastScanner (InputStream s) {
br = new BufferedReader (new InputStreamReader(s));

}
String next() throws IOException {
while (st == null || !st. 0)
st = new StringTokenizer (br. 0O);
return st. O3

}

int nextInt() throws IOException {
return Integer. (next());

}

private void run() throws IOException {
in = new FastScanner(System.in);

out = new PrintWriter(System. )
init (O ;

£fillTime () ;

solve();

out. O;

out. O;

public static void main(String[] args) throws IOException {
new Main() .run();

}

3agaua 3.2.6. Complete cleaning (10 6an10B)
BosMmozkio Bam HaJ0€JIO PEIlaThb BCIIOMOI'aTe/IbHbIE 3a/la'lu. O6paﬂyeM: TeIlEpb BbI
I'OTOBbBI PEHINTDL U3HaAYaJIbHYIO 3a/1a1y.

Y Bac ecTb n poOOTOB, OHU JIBUTAIOTCA IO TPAEKTOPUSIM COCTOANIUM U3 1M TOYEK
KaxKjad. Bam Hy>KHO yOpaThb KaK MOYXKHO OOJIbIIIE MyCcopa HUCIOJIb3ys pOOOTOB, HO BbI
OYeHb CHJILHO JIOPOXKHTEe cBoMMH poOoramu. [losromy BbI He XoTHTE, YTOOBI BO BpeMs
JIBUYKCHUST OHU CTOJIKHYJIUCD.

Taxum obpaszoM, BaM HY?KHO BBIBECTH MUHHMAJIBHOE KOJUIECTBO POOOTOB, TIPU KOTO-
POM MOKHO yOpaTh MaKCUMAaJLHO BO3MOXKHOE KOJINIeCTBO Mycopa. [Ipu 9TroMm BeIOpaHHbIe
pPOOOTHI 3aITyCKAIOTCA OJHOBPEMEHHO U He CTAJKHBAIOTCA JIPYT C JIPYTOM.

ITocue JOCTHUZKEHU A KOHEYHOII TOYKU pO6OT MOMEHTaJIbHO HCYEe3acT.

Kacanne (paccrosiue menbine 107%) canraiite cronknosennem.
dopMaT BXOHBIX JAHHBIX

B nepBoit cTpoke TpH TEeIbIX YnCIa:

e 1 < n < 20 - KOJIMIECTBO POOOTOB;
2
1

/

NN

m < 500 - KOJIM9eCcTBO TOYEK B TPAEKTOPUU KarKJI0ro podoTa;
k<

200 - KOIM4IeCcTBO MyCOP-TOYEK.

106



B cremyromux n cTpokax 1mo 2 - m + 2 neanix unces: 1 < radius; < 10° - pagmyc
i-ro pobora, 1 < speed; < 10° - ckopocTh i-ro poGoTa U m TOYEK T;j, Yi; — j-s1 TOUKa
TpaekTopun i-ro pobora (1 < i< ny 1< j <m; |z ;] < 10% |y ;| < 10).

B nocsemneit crpoke 3ajanbl Mycop-ToUKH (2 - k HeJbIX 4ucen): x; y; — -1 TouKa
mycopa (1 <@ < k; |z < 10%; Jy;| < 109).

(I)OpMaT BBIXOAHBIX JAaHHBIX

ILBa HEOTpUIIATC/JIbHBIX YHCJ/JIa - MaKCHMaJIbHOE€ KOJIHNYCCTBO y6paHHbIX MYCOP-TOY€EK U
MUHUMAaJIBHOE KOJIMYECTBO 3aﬂeﬁCTBOBaHHbIX JJId 9TOI0 pO6OTOB.

IIpumepwvt
IIpumep Nl
CranaapTHBIN BBO/
232
21040032
21 -4-42 -44 -4
334 -6
CraH/1apTHBIN BBIBOJ
11
Hpumep Ne2

CraHIapTHBIN BBO/I
232
21040032

21 -4 -42 -44 -4

0 -34 -6
CraHgapTHBII BBIBOJ
21

Cnocob ouenxu pabomui

3a pereHne 3a1a91 HAUUCISLIOC:
e 10 GajI0B, ec/i MPOIIEHBI BCe TECTHI.

Jlns1 TpoBEpPKM pe3ysIbTaTa UCIOIB30BaJICS CIeIYIOMMil Ko Ha a3blke Python3

def generate():
return []

def check(reply, clue):
return reply.strip() == clue.strip()
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© 0w N O U R W N

o
o

11
12

14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49

Pewenue

JLnst perieHus moc/ieiHel 3a1a49n Hy?KHO OINTHMU3UPOBAThH (pparMeHThl Koja U3 IIpo-
MJTBIX 3a71a49.

ITpumep nporpaMmbl

Huzxe npejsicrasiieHo perienne Ha g3blke Java

import java.io.BufferedReader;
import java.io.InputStream;
import java.io.InputStreamReader;
import java.io.IOException;
import java.io.PrintWriter;
import java.util.ArrayList;
import java.util.StringTokenizer;

import static java.lang.Math.min;
import static java.lang.Math.sqrt;

public class Main {
// Complete cleaning
private FastScanner in;
private PrintWriter out;

class Point {
double x, y;

Point (double x, double y) {
this.x = x;
this.y = y;

private double eps = le-7;

// paccmosnue Mexdy mouKaMu a U b
private double dist(Point a, Point b) {

return sqrt((a.x - b.x) * (a.x - b.x) + (a.y - b.y) * (a.y - b.y));
}

// paccmosnue mexdy moukol c u ompe3koM ab

private double dist(Point a, Point b, Point c) {
double A = a.y - b.y, B=b.x - a.x, C=Db.y * a.x - a.y * b.x;
double cc =B * c.x - A *x c.y, d=Ax* A+ B * B;
Point p = new Point((cc * B - C * A) / d, -(cc * A+ C * B) / d);

return dist(a, p) + dist(p, b) - dist(a, b) < eps 7
dist(c, p)
min(dist(c, a), dist(c, b));
}

// mouka, 6 komopol Hazodusacs bbl pobom, ecau Obl
// npowés pacmosrue S U3 MOYKU G 6 HANPABAEHUU MOKU b
private Point goTo(Point a, Point b, double s) {
double S = dist(a, b);
return new Point(a.x + (b.x - a.x) / S * s, a.y + (b.y - a.y) / S * 8);
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50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
7
78
79
80
81
82
83

85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95

97

98

99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109

// mpaexkmopuu u paduycsl pobomos

private int n, m; // koauwecmeo pobomoe u KOAUYECMEO MOYEK & mpaekmopul Kkaxdozo poboma
private double[] radius, speed; // paduycet u ckopocmu pobomoe

private Point[][] p; // ece mouku ecex mpaerkmopul
private double[][] time;

// mycop
private int k;
private Point[] pk;

// UHUYUAAUIAYUS

private void init() throws IOException {
n = in.nextInt();
m = in.nextInt();
k = in.nextInt();

radius = new double[n];
speed = new double[n];
p = new Point[n] [m];
pk = new Point[k];

for (int 1 = 0; i < n; i++) {
radius[i] = in.nextInt();

speed[i] = in.nextInt();

for (int j = 0; j < m; j++)

plil[j] = new Point(in.nextInt(), in.nextInt());

}

for (int i = 0; i < k; i++)
pkl[i] = new Point(in.nextInt(), in.nextInt());
}

// sanoansem mabauyy epemMeru
private void fillTime() {
time = new double[n] [m];

for (int i = 0; i < n; i++) {
time[i] [0] = 0.0;

for (int j = 0; j + 1 < m; j++)

time[i] [j + 1] = time[i] [j] + dist(pl[il[j], pl[il[j + 1]) / speedl[il;

}

// OcHhoea peweHnus
private void solve() throws IOException {

// co3daém mampuyy cmoakHO8eHUU
boolean[] [] crash = new boolean[n] [n];
for (int i = 0; 1 < n; i++)
for (int j =1 + 1; j < n; j++)
crash[i] [j] = crash[j][i] = crash(i, j);

// co3daém mampuyy 0as npoeepru 3aT8ama PobOMaAMU MYCOPa
boolean[] [] can = new boolean[n] [k];
for (int i = 0; 1 < n; i++)
for (int ki = 0; ki < k; ki++)
for (int j = 0; j + 1 < m && 'can[i] [ki]; j++)
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110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136

138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156

158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169

can[i] [ki]l = dist(p[il[jl, pl[il[j + 11, pkl[kil) - radius[i] < eps;
int full = 1 << n, ans = n;

boolean ok;
ArrayList<Integer> ids

new ArrayList<>();

int max = 0, min = 0;
// denaem noawsli nepebop (6ummacok) eapuarwmoe 3anycka pobomoe
for (int f = 1; £ < full; f++) {

ids.clear();

// cosdaém cnucok pobomoe, Komopsle 3aNnYycCKaHMCH
for (int i = 0; 1 < n; i++)
if (((1 << i) & £) > 0)
ids.add (i) ;

// npoeepsem pobomoe u3 CRUCKG HAG CMOAKHOBEHUS
ok = true;
for (int i : ids)
for (int j : ids)
ok &= !crash[i] [j];

// @ cayuwae cCmoOAKHOBEHUS, CPA3y neperoduM K caedywuyemy 6apuarmy
if (lok)
continue;

// cuumaem KoAuwecmso YbupaemblT MYcop-mouek
int cnt = 0;
for (int ki = 0; ki < k; ki++) {
ok = false;
for (int i : ids)
if (can[i] [ki]) {
ok = true;
break;

if (ok)
cnt++;

}

// yaywwaem mekyuyul omeem
if (cnt > max) {
max = cnt;
min = ids.size();
} else if (cnt == max)
if (ids.size() < min)
min = ids.size();

}

// eblg0dumM omeem: MAT - KOAUXECMEO MYCopa, Min - KOA-60 3ANYUEHHLIT PO6OMOS
out.println(max + " " + min);

}

// npoeepseMm Ha CmMOAKHOGEHUE ©1-020 U j-020 pobomos
private boolean crash(int i, int j) {

double pt = 0.0, nt;

double 1, r, t;

double tl1, tr, dl, dr;

Point pil, pir, pjl, pjr;
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170
171
172
173
174
175
176
177
178

180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204
205
206

208
209
210
211
212
213
214
215
216
217
218
219
220
221
222
223
224
225
226
227
228
229

for (int ii =1, jj = 1; ii <m && jj < m; pt = nt) {
nt = min(time[i] [ii], time[j][jjl);

if (nt - pt > eps) {

// mepraprblll nouck

1 = pt;

r = nt;

while (r - 1 > eps) {

tl=1+ (r - 1) / 3;
tr =tl + (r - 1) / 3;

]

pil = goTo(p[il[ii - 11, plil[iil, (t1 - time[il[ii - 11)
1], plil[ii], (tr - time[i][ii - 11)

pir = goTo(pl[i][ii

*

speed[i]);
speed[i]);

*

pjl = goTo(p[jl[jj - 11, p[jl[jjl, (t1 - time[jl[jj - 11) * speed[jl);

pir = goTo(pl[jl[jj

dl = dist(pil, pjl);
dr = dist(pir, pjr);
if (dl > dr)

1= t1;
else

r = tr;

t=(Q+1) / 2.0;

pil = goTo(pl[il[ii - 1], plil[ii], (t - time[i][ii

11, pljl 0331, (tr - timel[jl[jj - 11) * speed[jl);

- 11) * speed[il);

pjl = goTo(pl[jl[jj - 11, pl[jl[jjl, (t - time[jl[jj - 1]) * speed[jl);

if (dist(pil, pjl) - radius[i] - radius[j] < eps)
return true;
}
if (time[i] [ii] - nt < eps)
ii++;
if (time[jl[jjl - nt < eps)
Jjjtts

return false;

class FastScanner {

StringTokenizer st;
BufferedReader br;

FastScanner (InputStream s) {
br = new BufferedReader (new InputStreamReader(s));
}

String next() throws IOException {
while (st == null || !st.hasMoreTokens())
st = new StringTokenizer (br.readline());
return st.nextToken();

}

int nextInt() throws IOException {
return Integer.parselnt(next());
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231
232
233
234
235
236
237
238

240
241
242
243
244
245
246
247
248

private void run() throws IOException {

}

public static void main(String[] args) throws IOException {

}

in = new FastScanner(System.in);
out = new PrintWriter(System.out);

init () ;
£fillTime () ;

solve();

out.flush();
out.close();

new Main() .run();
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